## 责任编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 荒唐!男子为"吃牢饭"抢夺金店

## 抢走前通知说"我要跑了"

□见习记者 翟梦丽 通讯员 潘颖

本报讯 抢夺金店本就罕见, 抢之前还要通知店员"我要跑了"的 更是罕见。日前,松江区人民检察院 受理了这样一起离奇的抢夺案。

11 月的一个下午,犯罪嫌疑人 王福 (化名) 在街上闲逛,寻找可 以下手抢夺的商店,看到一家金店 没有保安,只有两个女店员后,王 福觉得时机到了。走人店中,王福 对店员说要看看金器,假意挑选 后,他选中一个不太大的黄金挂 坠。在店员眼里,这本来是一次正 常的挑选行为,没想到接下来却发 生了颇具戏剧性的一幕。

王福拿到挂坠后,直接跟店员

说"我要跑了",然后就缓缓向门外走去。店员本以为这是顾客开玩笑,跟着王福出去,眼见他越跑越远,喊他也没有回应,才知道王福是来真的。

随后,店员火速回到店内,按 下了技防报警,骑上电动车开始追 赶王福。几十秒后,店员便在路口 处追到王福,王福也主动交还了黄 金挂坠,甚至没再逃跑,跟着店员返回金店方向,并在附近主动等候警察到来。

警察到场后,王福被带到了派出所。面对讯问,王福对自己的行为供认不讳,谈及作案动机,他竟然表示,"没钱了,没地方吃饭,就想到里面免费吃饭。"

据王福供述,他平常是搬东西

的临时工,生活不稳定,案发前一 天突然有了荒诞的想法:主动去 "吃牢饭"来解决生计。

检察机关认为,王福主观上有 非法占有的目的,且采取了公然夺 取的手段。经核算,被抢夺的黄金 挂坠价值 1000 余元。日前,松江 区人民检察院以涉嫌抢夺罪对王福 批准进坡



#### 年前 消防安全"零点夜查"

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 新年将至,日前,青浦消防救援支队深入辖区大型商业综合体、公共娱乐等重点场所开展消防安全"零点夜查"行动。检查组重点对各场所内的疏散通道、安全出口、自动消防设施、消控室人员值

班以及应急方案等情况进行突击检查,对大型商业综合体"七个一"措施落实情况进行了逐一检查,现场查阅人员值班,持证上岗、防火巡查等基础台账,听取了相关负责人关于日常消防管理、灭火应急准备、消防宣传培训等情况介绍。图为检查人员对重点场所进行检查

## 跟着"风水大师"投资电影 想吃票房分红却被"掏空"

□记者 陈颖婷

本报讯 "进军影视圈,与名导、明星一起,共舞影视资本运作!"看到这样高大上的"投资"机会,你是否心动?当心!新型诈骗来袭,谨防被"割韭菜"。近日,浦东警方捣毁一个诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人59人。

今年 10 月,浦东网警在日常巡查中发现一个以"影视投资"为由实施诈骗的犯罪团伙。经深挖线索,一伙组织严密、分工明确的犯罪团伙很快浮出了水面。

据被害人回忆,起初,他们都被莫名其妙地拉进了叫"水镜先生讲国学"或是"水镜先生学员群"的微信群里。一进群,就有人不断发"风水国学大师"水镜先生的免费风水讲课的直播链接。点进链接,水镜先生会详细剖析关于"五官图解"、"化太岁之法"、"快速转换运势"等内容,让大家看到他在"风水"研究方面的造诣,从而产生信任。但渐渐始"水镜先生"讲课的内容,就开始

对于"迷信"自己的学员, "水镜先生"开始炮制投资大师的 人设。他自称对于电影投资颇有研究,并介绍有意向的学员联系所谓 的某电影公司客服的微信。

于是这些有投资电影需求的学员又会被拉人一个电影投资群。在一个三四十人的群中,真正的投资者仅1-2人,其余的全部是托。在群里,客服人员推荐被害人,去

投资"水镜先生"所说的,即将在今年年底上映的某电影。因为该电影中有不少明星出演,所以客服人员承诺,票房一定会大卖,投了就是赚了。甚至有客服夸口该电影能有30亿的票房。随后客服人员还会与被害人签订《收益权认购协议书》,约定好,电影上映后,按投资份额获得相应票房分红。

警方告诉记者, 虽然会有代理 商与被害人以合同形式约定电影上 映后按入股份额获得相应票房分 红, 所投资的电影也能被查实。而 实际上,被害人投资的大部分资金 都将落入该团伙口袋用于挥霍,仅 少部分用于影视投资,即使所投资 的电影能如期上映, 也几乎不可能 回本。据估算,本案涉及的电影票 房需要达到 6.3 亿元,才能保证被 害人不亏本,而这一票房数据远远 高于目前业内对这部电影的预估 值。更令人气愤的是,警方调查得 知落入该犯罪团伙口袋里的钱,多 数被用于了挥霍,真正投入票房的 不足 10%

11 月 2 日,抓捕时机成熟。 由惠南公安处牵头的专案组分赴广东深圳、广西防城港、湖南衡阳、 浙江杭州等地开展集中收网行动, 一举抓获以李某为首的犯罪嫌疑人 59 人,梳理被害人 380 余名,涉 案金额达 5500 余万元。

12月9日,该案中的李某等29 名犯罪嫌疑人,已被浦东新区人民 检察院以涉嫌诈骗罪,依法批准逮捕。目前,案件正在进一步审理中。

## 制造假学历 两男子伪造事业单位印章被拘

□记者 胡蝶飞

本报讯 男子为了牟取不法利益,竟为学生伪造相关级别毕业证书,伙同审核人员顺利拿到文凭,以此收取额外费用。近日,青浦警方成功破获一起伪造事业单位印章案,抓获2名犯罪嫌疑人。

今年 11 月 19 日 18 时许,青浦公安分局沈巷派出所接李先生来所报案称,其在 2018 年春季 3 月就读于朱家角镇康泰路一成人专修学院,后 2019 年 3 月份休学,但学籍依旧挂于学校,今年 6 月其又想回到学校,将大专文凭读出来,便联系此前班级的辅导员董某,并谈好以 18000 元的价格,获得一张

学院中专及大专文凭,其于6月29日通过微信转账先支付14400元给董某。但拿到中专文凭及收据后,李先生发现文凭中夹了一张伪造假证的小名片,遂引发怀疑,觉得文凭有猫腻,于是想找董某退还学费,但董某一直以各种理由推脱,于是报案。

接报后,民警立即开展调查, 经核查确认董某收到的中专文凭和 收据上的印章均系其伪造。12月6日,民警根据线索在朱家角镇康园 路附近居住地内抓获犯罪嫌疑人董 某,另据其交代,民警于当晚至朱 家角镇后浜路附近居住地内抓获犯 罪嫌疑人陈某,并传唤至派出所作 讲一步调查。 经审查,犯罪嫌疑人董某交代,2018年11月至2019年4月,其在青浦区朱家角镇康泰路一成人专修学院担任大学部辅导员,其带的班级参加全国的成人大专入学考试,其中李某等几名同学均无高中和中专毕业证书,且未通过考试,无法取得大专学籍,为了让他们顺利取得大专学籍从而获取不当利益,其就伙同陈某多次使用伪造的高中、中专毕业证,以便顺利取得相关大专的学籍,不料中途被李某发现作假的犯罪经过。

目前,犯罪嫌疑人董某及陈某 因涉嫌伪造事业单位印章罪已被青 浦警方依法刑事拘留,案件正在进 一步侦办中。

## 警方查获一起销售假冒保温杯案

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 近日,奉贤警方侦破一起销售假冒某知名品牌保温杯案件,抓获2名犯罪嫌疑人,查获假冒保温杯1500余个。目前,朱某、周某二人因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪已被奉贤警方依法刑事拘留,案件还在进一步审理中。

今年9月末,奉贤公安分局 头桥派出所接到市民杜先生报案 称,其在网上购买两只某知名品 牌保温杯,但等收到货后发现买 到的是假货

头桥派出所民警在接到报案 后迅速展开侦查。通过杜先生提 供的购买记录,民警查到该网店 系两名叫朱某和周某的男子经 营。近日,民警赶赴浙江省永康 市将两名男子朱某、周某抓获, 并在二人合租的一间仓库中查获 假冒伪劣保温杯 1500 余个。

经查,朱某、周某二人是同 学关系,在某电商平台上经营网 店。因生意一般,二人想到销售 假冒知名品牌的保温杯应该有利 可图, 便从网上及线下渠道进货 了一批假冒的知名品牌保温杯在 网店销售。朱某主要负责店铺经 营,周某则负责客服和快递。店铺 内销售的假冒伪劣保温杯进货价 为 35 至 45 元左右,对外销售 99 元一个,虽然相比进价,销售价格 近乎翻倍,但相比该知名品牌正 规保温杯,价格还是偏低,因此销 量倍增。经香、二人自 2019 年 7 月至被抓获期间,累计销售额78 万余元,而现场查扣待销售假冒 商品价值逾15万元。

## 手机信号减弱? 有人"偷"走了"信号"

□见习记者 陈友敏

本报讯 日常生活中总会出现手机信号弱的情况,除了基站没有覆盖到的原因,还有可能是信号被"偷"走了……近日,嘉定警方破获了一起盗窃案,犯罪嫌疑人李某等人被警方刑事拘留。

今年 10 月,公安嘉定分局马陆 派出所接到某通信公司报案称,公司 在对基站巡检过程中发现多个基站设 备被盗。12月23日上午,民警在嘉 定马陆地区将犯罪嫌疑人李某等人抓 获。据李某交代,他们原本是上海某 诵讯公司设备维修检测人员, 自己不 慎丢失了近60块基站电源适配模块, 该模块又难以买到,于是动了想要 "以偷补缺"的歪脑筋。他们发现少 量盗取后短时间内不会被察觉,而且 有利可图, 于是开始盗窃模块设备, 并以每个 150 元的价格转卖。在发现 可以通过倒卖设备从中非法获利后, 李某等人开始频繁对路边基站进行盗 窃,截至案发,仅嘉定地区已查明的 就有70余起,涉案金额数万元。



## 和平公园改建 市民与动物告别

□杨奕 摄影报道

本报讯 虹口区和平公园自 12月30日至2022年4月30日 将闭园施工。改建后公园总用地 面积不变,主要改建项目包括绿 化调整与提升,园路及铺装场地 改造,建(构)筑物调整等。这 也是自 2008 年后该园进行的又一轮综合改造。和平公园的动物岛是很多人的童年回忆。此次改建后的和平公园将不再保留"动物岛",饲养的动物会被移交给其他动物园,进行妥善安置。连日来,不少游客来这里寻找儿时的记忆。

## 更正公告

上海老城隍庙拍卖行有限公司刊登于2020年12月25日《上海法治报》A6版上海松江区人民法院的拍卖标的:上海市松江区沪松路20弄52号501室,拍卖平台由京东网更正为淘宝网,公告内其他事项不变。

特此公告。

上海老城隍庙拍卖行有限公司 2020年12月28日